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  i Fredensborg Kommune              

 

                                   Referat af ordinært møde nr. 10  
                                           i Lokalbestyrelsen  

                                      Tirsdag den 6.februar 2024. 

 
Deltagere:    Erik Daugaard, Knud Pedersen,  Ingrid Prehn,   

                     Louise Mehnke, Bent Kallemose,  Susan Krog, 

                     Henrik Nielsen ,  Michael Huusom, Annie Albrecht, 

                     Allan Frank-Nielsen, Niels Søndergaard , Niels Mehnke,  

                     Bjørn Sandberg ,  Flemming Thomsen(Referent). 

Afbud:          Agnes Castella, Marianne Winding, Vivian Barnekow. 

 

 

Næstformanden Knud Pedersen bød velkommen til  bestyrelsesmødet og henviste til den 

udsendte dagsorden. 

 

Ad 1. Referat nr.9 fra bestyrelsesmødet i januar godkendt – med en enkelt rettelse. 

          I referatet står der, at vi modtager kr. 140 fra Ældre Sagen for hvert medlem. 

          Der skulle rettelig have stået for hver FRIVILLIG.  

 

Ad 2. Det Social-Humanitære område – Ingrid. 

          Ingrid orienterede indledningsvis om de seneste Cafèmøder. 

          Dernæst fortalte Ingrid om oprettelsen af en torsdagscafè for demente og  

          pårørende, som i Humlebæk Aktivitetscenter. Samarbejde mellem Fredensborg 

          Kommune og Ældre Sagen Fredensborg. Første gang 29. Februar 2024. 

          Ældre Sagen Fredensborg søger Seniorpuljen om midler til et foredrag eller 

          underholdning den sidste torsdag i hver måned. Opstart måske slut maj. 

          Single brunch starter 19. maj evt. på Karlebo Kro. Aktiviteten koordineres med  

          Erling Vrå, som blandt andet foreslår, at vi gennemfører en single brunch  

          med midler fra Seniorpuljen. Kunne være på Karlebo Kro. Vi søger tilskud fra  

          kommunens Seniorpulje. 

          Der er i et samarbejde mellem Skovgården og os planlagt spisning på Skovgården  

          èn gang om måneden – for plejehjemsbeboere og mennesker fra livet uden for  

          plejehjemmet. Pris pr. måltid ca. kr. 125. Første gang 13. marts. Ældre Sagen    

          Fredensborg søger om tilskud fra Seniorpuljen til hyggeunderholdning ved  

          spisningen. 

          Erik nævnte, at hvis midlerne vi måtte modtage fra Seniorpuljen, kun delvist 

          dækker vores udgift, så skal vi selv tage resten op af vores lomme for at  

          gennemføre arrangementerne. Skal ses i lyset af, at vore beskedne § 18 tilskud på 

          kr. 46.000. 

          Herefter orienterede Ingrid kort om Vågetjenesten, hvor der er annonce i UgeNyts 

          Temanummer denne uge. 
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          Vi skal ved Anne-Lise Stokholm og Alice Videslet fortælle om Besøgstjenesten 

          den 19. marts for kommende sygeplejersker på Københavns Professionshøjskole i  

          Hillerød. 

          Til slut omtalte Ingrid en personalesag, hvor vi har besluttet at sætte en af vores 

          frivillige af vores hold på Benediktehjemmet. 

           

 Ad 3. Motion – Knud. 

           Som bekendt har der været ildebrand på Karsemosegård. Knud nævnte, at 

           Karsemosegård nu er rømmet. Vore aktiviteter er flyttet til ”Galaksen”(ved  

           Mergeltoften). Der udarbejdes en inventarliste over mistet materiale. Listen sendes 

           til kommunen med henblik på erstatning, 

           Knud nævnte herefter, at Yogaholdet er flyttet til Fredensborg Bibliotek. Der er 26 

           deltagere. 

            

Ad 4. Kreativt område – Agnes. 

          Agnes havde meldt afbud til mødet.   

          Vivian og Agnes følger op på nørklerne. 

 

Ad 5. Spil, sprog og kultur – Annie. 

          Annie nævnte indledningsvis, at hun har 18 – 20 hold i de forskellige kategorier. 

          Ønske om lokaler til næste sæson færdiggjort og afleveret til Vivian. 

          På grund af den midlertidige lukning af Græstedgård – med undtagelse af IT  

          Cafèen – er Annies aktiviteter flyttet til Egedal Byens Hus. Et af bridgeholdene har 

          dog lejet eget lokale i Hørsholm. 

 

Ad 6.  IT – Marianne. 

           Marianne havde meldt afbud til dagens møde. 

           Niels Søndergård savnede deltagere til forslaget om oprettelse af en  

           diskussionsklub eller IT-studiekreds, jf. udsendt Nyhedsbrev. 

           Flere bestyrelsesmedlemmer ønskede oplyst om, hvem der har nøgle til skabene i  

           Køkkenet på Græstedgård og ansvar for køleskabene. Enighed om at skrive til  

           Jørgen Jacobsen herom. 

 

Ad 7.  Rejser – Bent. 

           Indledningsvis nævnte Bent, at vi netop har haft en fin tur til Nykøbing F Revyen  

           med 50 deltagere. Turen havde også omfattet besøg på et lokalt bryggeri og et 

           museum. Revyturen gentages til sommer. 

           Bent nævnte herefter, at turen til Ischia i oktober har 17 tilmeldte. Målet er at få 

           minimum 30 deltagere. 

           Turen til Holland i april har været vanskelig at afsætte. Men der er nu 33 

           tilmeldte, således at turen gennemføres. Der havde været et problem med et par 

           gæster, som havde tilmeldt sig gennem bookingsystemet. Fejlen er nu rettet. 

           Bestyrelsen har gennem nogen tid drøftet et muligt samarbejde om rejser med  

           naboforeningerne i Helsingør og Hillerød for dermed at få tilstrækkelige 

           tilmeldinger til vore respektive rejser. 
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           Bent, Henrik og Erik har afholdt møde om principperne og vilkår for Turhjælpere. 

           Der henvises til det netop udsendte oplæg. Oplægget indeholder aftale om vilkår 

           For turledere. Oplægget er et ønske om at opnå nogenlunde sammenlignelige  

           forhold  for turhjælpere i Ældre Sagen Fredensborg, Hillerød og Helsingør med  

           henblik på samarbejde. 

           Bent foreslår, at det accepteres, at vi kan gå ind og give et 

           mindre tilskud til en rejse f.eks. for at få en bedre ”psykologisk” pris. 

           Næste møde mellem de 3 foreninger er 22. Februar, hvor målet er, at aftalen  

           færdigbehandles – en aftale som vil blive reevalueret efter 2 år. 

            

Ad 8.   Arrangementer – Bent. 

            Bent nævnte, at besøget på ”Karen Blixen Museet tirsdag 22. februar er udsolgt. 

            Besøg i Hangar 2, Værløse onsdag 24. april har stor interesse. 

            Til årets koncerter har vi modtaget kr. 24.000 fra ”Kulturfonden”. Der arbejdes  

            videre med at arrangere 2024 koncerterne. 

             

 Ad 9. Formandskabet – Erik og Knud. 

          Årsmødet torsdag 7. marts 2024: 

          Erik startede med at gennemgå to-do-listen, hvor de enkelte arbejdsopgaver til  

          mødet er beskrevet. Allan udsender opdateret to-do-liste. 

          Opgaverne blev fordelt – lige fra bestilling af stemmesedler og valgprotokol,  

          bestilling af forplejning (sandwich, øl, vand, vin og kaffe).  

          Udpegning af dirigent er sket (Susanne Andersen).  

          Valgprocedure aftalt. Skriftlig afstemning. 

          Stemmetællere drøftet – skal være klar til næste bestyrelsesmøde. 

          Pressemateriale – herunder Annoncering ( 2 gange i UgeNyt. Først en mindre og 

          derefter 28.Februar en stor annonce). Nyhedsbrev aftalt. 

          Kaffekrus, kuglepenne, bolcher, servietter m.m. bestilles af Erik hos Ældre Sagen. 

          Erik sørger for dagsorden. Der synges ”Pensionistvisen” ved mødets begyndelse. 

          Niels S. opsætter vores præsentation ved Årsmødet. 

          Mødet starter kl. 18:30. Bestyrelsen møder kl. 17:00. 

          Herefter drøftede bestyrelsen det kommende ”generationsskifte” i bestyrelsen: 

          8 medlemmer er på  valg Allan og Flemming udtræder efter 2 år. Michael, og Knud  

          udtræder efter 1 år. Erik, Bent, Ingrid og Annie genopstiller til bestyrelsen.  

          Tilsagn fra Vivian og Susan om at opstille som kandidater til bestyrelsen. 

          Kort drøftelse af andre mulige kandidatemner. 

          Generationsskiftet: Der indrykkes separat annonce i UgeNyt om kandidater til  

          Bestyrelsen og arbejdet omkring bestyrelsen. Erik og Vivian forfatter annoncen. 

          Øvrige emner under dette dagsordenspunkt: 

          Henrik og Erik forhandler videre med ”den lille billardklub” om evt. optagelse i  

          Ældre Sagen Fredensborg. 

          Rengøring af kommunens lokaler. Fra 1. maj vil der være 1 stk ugentlig rengøring  

          af kommunens lokaler. Inkl. Toiletter, uanset antallet af brugere, Vi skriver brev til  

          kommunen vedr. Græstedgård. 
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         Knud oplyste, at vi har møde med Nivågårds Malerisamling torsdag 8/2 Fra vores  

         side deltager Knud, Ingrid, Lisbethe Knudsen og Erik. Samarbejde om  

          I Ældre Sagen har vi tradition for at deltage i ”Spis sammen” arrangementerne et  

         par gange om året – ofte i uge 17 og uge 45. 

         Mulighed for at søge om midler fra Nordea Fonden til støtte for ”Spis sammen”. 

         Louise foreslog, at vi ændrer til ”Spis sammen” arrangementer – 2 stk. i uge 20  

         hvor temaet skal være ”klimavenlig” menu. Bestyrelsen sagde god for dette og 

         aftalte, at søge om til arrangementerne i uge 20 fra Seniorpuljen. 

         Bestyrelsen drøftede herefter en eventuel oprettelse af en ”Reparations Cafè”.  

         Forskellige lokalemuligheder drøftet, samt ønsket om en ”tovholder” til projektet. 

         Såfremt det bliver muligt at oprette cafèen kan der søges støtte hos Velux Fonden  

         samt fra ÆldreSagen med indtil kr. 25.000. 

         Erik nævnte, at støtteforeningen -Lindehuset Venner – har haft generalforsamling  

         og skal have ny formand. 

         I brugergruppen ”Byens Hus” har der været afholdt møde. Referat kommer. 

            

Ad 10. Kassereren – Henrik. 

            Henrik orienterede indledningsvis om, at vores Årsregnskab er  

            godkendt i Ældre Sagen og behørigt underskrevet. 

            I Ældre Sagen Fredensborg er reglen, at kassereren (Henrik) kan disponere dagligt  

            over foreningens løbende bankkonto. I tilfælde af at der skal overføres beløb fra  

            en eller flere af foreningens øvrige bankkonti kræves underskrift af Michael eller  

            Allan. I forbindelse med det kommende Årsmøde skal dette ændres, idet Michael 

            og Allan udtræder af bestyrelsen. Der skal således udpeges 2 nye  

            bestyrelsesmedlemmer til dette. 

 

Ad 11. Sekretariatet – Allan. 

            Allan nævnte, at alle lokaleønsker er modtaget af Vivian, som nu begynder at  

            forhandle med kommunen herom. 

            Som nævnt tidligere på mødet, er der forsvundet Ældre Sagens materialer fra  

            Karsemosegård i forbindelse med branden. Det er kommunen, der skal investere i  

            forskellige ting f.eks. knager, bøjler, stole m.v. i ”Galaksen”. 

            Allan nævnte til slut, at deltagerne i ”Nørklegrupperne” tilsyneladende ikke er  

            forsikret gennem Ældre Sagen. Men da de for det meste arbejder for Røde Kors,  

            kan det være, at de er forsikrede herigennem. 

             

Ad 12.  Hjemmesiden og Nyhedsbreve – Bjørn. 

             Intet at bemærke. 

 

Ad 13.  Medlemsbladet/annoncering – Niels M. 

             Niels henviste til bladet, der netop er udkommet. Enighed om, at bladet som 

             sædvanligt er fint og med godt indhold. 

             Niels mindede om annoncen i næste udgave af UgeNyt. Enkelte  
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             bestyrelsesmedlemmer udtrykte utilfredshed med bladets distribution. Niels 

             opfordrede til at skrive til ham med angivelse af, hvilke områder der ikke  

             modtager bladet. 

            

Ad 14.  ”Det sker lokalt” – Susan. 

             Susan henviste til deadline for de kommende udgaver.  

              Den lange produktionstid blev drøftet endnu engang. Henvisning til indholdet på 

              Hjemmesiden. 

 

Ad 15.  Foredrag m.v. – Michael. 

             Intet at berette. 

 

Ad 16.  Orientering fra løbende møderækker m.v.  

             Næste møde i ÆSU internt er 18. februar. Kommende møder med Camilla Arent 

             aftalt. 

             Fællesmødeindsats om flere plejehjemspladser i Ældre Sagen centralt. Møde den  

             22.februar. Vivian deltager.  

             Louise oplyste, at der pt. er pladser ledig på kommunens plejehjem. 

             Sundhedsstyrelsen gennemfører Webinar den 9. februar fra kl. 11-12 om Sårbare 

             ældre i sundhedsfremmende aktiviteter. Erik og Vivian tilmeldt. 

 

 17.  Arven – Erik. 

        Erik gav en kort status vedr. de to fester i sidste uge på Konventum. 

        600 medlemmer havde deltaget. Stor tilfredshed med arrangementet. 

        En del afbud, hvilket gav andre medlemmer mulighed for at deltage. 

        Ligeledes tilfredshed med arrangementet 1. februar på kommunens plejehjem, hvor  

        repræsentanter for Ældre Sagen deltog i servering af  kransekage og portvin. 

        Henrik gav en kort status vedr. økonomien i de to fester og aktiviteten på  

        kommunens plejehjem. Festerne i år havde kostet noget mere end sidste år. 

        En egentlig evaluering kommer senere. 

        Fotos fra festerne sendes til Marianne til brug ved etablering af en fotobog. 

 

18. Lokal indflydelse – Louise. 

      Louise nævnte, at pt. er ledige plejehjemspladser. 

             

19. Seniorboliger/Bofællesskaber – Louise. 

      Ingen bemærkninger. 

 

20. Velfærdsteknologi – Niels S. 

       Intet nyt. 

 

21. Kontakt til Seniorrådet – Niels S. 

      Ingen bemærkninger. 

 

22. Eventuelt. 
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      Michael oplyste, at han er tilmeldt et kursus i AI i ÆldreSagen. 

      Flemming omtalte en sag, hvor en borger havde henvendt sig med oplysning om, at 

     hun var blevet kontaktet pr. telefon med opfordring til at tilmelde sig Ældre Sagen.  

     Hun var nervøs for, om henvendelsen var en fejl. Sagen undersøgt hos Ældre Sagens 

     Hovedkontor, som oplyste, at borgeren er tilmeldt – og at det er en normal procedure i  

    Ældre Sagen at anvende telemarketing med jævne mellemrum. 

 

    Næste møde tirsdag 5. marts 2024 kl. 9 – 12,30 i 

    Multisalen, Egedal Byens Hus, 2980 Kokkedal. 

     

                   

 

 

 

 

         

           

 

 


